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会議録（1）

会議の名称 令和 4年度第 1回 飯能市廃棄物減量等推進審議会

開催日時
令和 4年 7月 5日（火）
開会 午前 10時 00分 閉会 午前 11時 18分

開催場所 飯能市クリーンセンター3階 研修室

議長氏名 清 海 節 子（議題(1)までは清海職務代理が仮議長）

出席委員
清 海 節 子 山 﨑 次 男 土 屋 博 之 松 本 守 弘

澤 本 奈 緒 大 野 英 夫 伊 藤 知 夫

欠席委員 中村 誠 中 村 綱 秀

説明者等

の職氏名

産業環境部長 佐野 勇

資源循環推進課長 西野 雅一

資源循環推進課施設担当主幹（リーダー）真野 昌己

資源循環推進課収集担当主幹（リーダー）手塚 悟

減量・リサイクル推進担当主査（リーダー） 川村 仁美

傍聴者の数 0 名

会議次第 別紙のとおり

配布資料 別紙のとおり

事務局職員

職氏名

減量・リサイクル推進担当主査（リーダー） 川村 仁美

減量・リサイクル推進担当主任 加藤 達也
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会議録（2）
議事の概要（経過）・決定事項

議題(1)「審議会長の選出、職務代理の指名について」は、逝去された西久保会長の職
務代理として清海委員が仮議長を務めた。

後任の会長については、事務局の提案により、1号委員 清海節子氏に決定した。また、

職務代理は、審議会長が 2号委員 伊藤知夫氏を指名した。

議題(2)「令和 3年度事業報告及び令和 4年度事業計画について」は、事務局から配付
した資料 2-1、2-2、3に基づき説明を行い、質疑応答を行った。
議題(3)「その他」では、クリーンセンター施設内を見学した。
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会議録（3）
発言者 発言内容

資源循環推進課長 次第 2の議事に入ります。
審議会条例第 6条第 1項に基づき、会長に議長をお願いするところ

ですが、現在、会長不在となっています。職務代理である清海委員に仮

議長になっていただき、議事を進めたいと存じますが、いかがでしょう

か。

委員 「異議なし」の声あり。

資源循環推進課長 ご承認をいただきましたので、清海委員、よろしくお願いいたします。

仮議長（職務代理） それでは仮議長を務めさせていただきます。よろしくお願いします。

議題(1)「審議会長の選出、職務代理の指名について」に入ります。
事務局から説明願います。

事務局 （事務局より会長選出の説明と職務代理である清海委員を会長に選出

する案を提案）

仮議長（職務代理） ただ今の事務局の提案について、いかがでしょうか。

委員 「異議なし」の声あり。

仮議長（職務代理） それでは、私の方で会長を引き継ぎ、このまま会長を務めさせていた

だきます。

次に、「職務代理の指名」については、伊藤委員にお願いしたいと思

います。

伊藤委員 よろしくお願いいたします。

議長（会長） 改めまして、次第 2の(2)「令和 3年度事業報告及び令和 4年度事業
計画について」に入ります。

事務局から説明をお願いします。
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資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

資料 2-1に基づき説明。

資源循環推進課

収集担当リーダー

資料 2-2に基づき説明。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

資料 3に基づき説明。

議長（会長） 説明は以上です。何かご質問はありますか。

委員 資源物の持ち去りについて、可燃ごみは午後の回収が多いのですが、

資源ごみについては随分早い時間になくなります。持ち去りを考慮して

早い時間の回収なのか、持ち去られているのか、回収の時間帯などは市

で把握していますか。

資源循環推進課

収集担当リーダー

持ち去りではないと断言はできませんが、業者による回収開始は午前

8時以降となります。集積所ごとに時間が決まっているわけではありま
せんが、可燃ごみ回収にかかる時間より、資源物回収の時間の方が早い

とは思われます。

委員 持ち去りが疑われる案件について、市に通報があったりしますか。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

過去に通報により、実際に警察案件となった事例もあります。

「ごみ減量・リサイクル推進説明会」でもお願いしていることですが、

もし不審な車両などを見かけたら、お声かけはしないでください。

車種や車両ナンバー、目撃した時間などを控えて、飯能警察署や資源

循環推進課へ情報提供していただくようお願いします。

委員 パソコンの無料回収事業は素晴らしい取り組みだと思います。この事

業に対する市の費用負担はあるのでしょうか。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

ゼロ予算です。回収事業自体は、国の認定事業者であるリネットジャ

パンリサイクルで実施しています。協定の締結内容に基づき、市では広

報等を通して広く周知を行っています。
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委員 不法投棄防止対策について、色々な方法で対策を講じているとのこ

と。監視カメラも設置しているということですが、年間費用はどのくら

いですか。

委員 監視カメラの経費のみですと、年間約 80万円となります。

委員 集積所に関して、新設の場合は自治会長の許可を得て、市へ設置申請

することになります。新築戸建てを 1棟建てた場合は、近所にある既
設の集積所を使用したりしていますが、それは市で把握しているのです

か。

資源循環推進課

収集担当リーダー

建売一戸の場合は、近所の集積所の利用者へあたってもらい、使用を

許可してもらうよう、市ではご案内しています。

委員 その場合、誰が集積所の利用に関して許可をするのですか。

資源循環推進課

収集担当リーダー

基本的に集積所の管理は利用者になります。

委員 そのことが問題で、集積所の管理担当者が勝手に使用を許可したりし

て、誰も知らないうちに利用者が増えていることがあります。それが原

因で発生したトラブルの対応で困っています。そのような事態を避ける

ため、利用者の把握を市がするなど、何らかの対応を取っていただきた

い。

資源循環推進課

収集担当リーダー

集積所の維持管理はあくまで利用者となります。市は、集積所のゴミ

を回収する義務はありますが、集積所の管理運営はそこを利用する方に

なりますので、ごみの分別の問題などについては、利用者間で声かけす

るなど協力し合って対応いただくようご理解をお願いします。

委員 今のご意見は、利用者間で協力し合うのが本来ではありますが、集積

所へ分別しないで出してしまう人に対して、直接指導することが難しい

ので、市で指導するなど対応して欲しいということだと思います。
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委員 分譲で 5棟建った場所があるが、開発業者が集積所を設けなかった
ため、近所の集積所を使用しています。このようなことがあるので、市

で利用者の許可申請もさせて欲しいと思います。

資源循環推進課

収集担当リーダー

新設の場合は、集積所への回収がありますので市への必要な手続きと

なりますが、利用につきましては利用者間で取り決めていただくようお

願いしております。

尚、現在 3棟以上の開発案件は、当課にも事前協議という形で回っ
てくるので、集積所の設置を指導徹底しております。

委員 現実にそういうことがあり、近所の集積所を使用しています。

この件について、市で対応していただきたい。

（個別の案件であるため、会議後に改めて対応することを申し出て了承

される。）

議長（会長） 他にございますか。

委員 集積所に残されたごみの多くは、黄色いシールを貼られています。回

収する側の判断基準があると思うのですが、どのようなものですか。

資源循環推進課

収集担当リーダー

一番多いのは、可燃ごみの中に不燃ごみが入っているような場合とな

ります。

委員 収集カレンダーなどには分別方法が記載されていますが、皆さんが読

んでいるのかという問題があります。

分別されていないごみが出されると、その処理を集積所の役員や担当

者が負わされることになります。もっと分かりやすくしたり、説明の機

会を設けるなど周知を図っていただきたい。
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資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

先日まで行っていた「ごみ減量・リサイクル推進説明会」は、廃棄物

減量等推進員の他、市民の方も対象に、基本的な分別処理の方法を説明

しています。コロナのことや事前申込にしたことで、今年度の参加者は

少なかったですが、来年度以降は可能な限り多くの方に参加いただける

ようにしたいと考えています。

また、集積所にポスターなどの掲示が可能であれば、収集カレンダー

に掲載している分別方法についてのラミネートも配布しているのでご

活用ください。

委員 自治会へ加入していない人には収集カレンダーが届かないため、適切

な分別方法が分からないと思われます。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

転入者向けには、市民課で転入手続きを取った際に収集カレンダーを

渡すのが有効ですが、在庫に限りがあります。チラシなどで、収集カレ

ンダーがもらえる公共施設やホームページ、アプリの案内ができるよう

に方策を考えたいと思います。

議長（会長） 他にございますか。

委員 （なし）

議長（会長） ないようですので、次に次第 2の(3)「その他」へ移ります。
事務局にてお願いします。

事務局 それでは、ただ今から施設をご案内いたします。

（クリーンセンター施設について説明後、クリーンセンター2階にて、
ピットや中央制御室を見学後、研修室へ戻る。）

議長（会長） ただ今の見学で、質問などございますか。

委員 中央制御室で操作を行っていた職員は、市の職員ですか。外部の委託

業者ですか。

資源循環推進課長 外部の委託業者となります。
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委員 経験や技術が必要なのでしょうか。

資源循環推進課長 ある程度オートメーション化されているので、通常の運転自体に高度

な技術は必要ないと思いますが、トラブルなどが発生した際の対応時に

は専門的な知識や技術が必要となります。現在、問題なく適正な運転を

行っています。

議長（会長） 他にございますか。

委員 （なし）

議長（会長） ないようですので、以上で議事を終了します。

（閉会 午前 11時 18分）

議事のてん末・概要を記載し､その相違ないことを証するためここに署名します。

令和 年 月 日

議長の署名


